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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 011/2018. 
 
 
Aos (02/07/2018) dois dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Thiago Montel Mourão Reimer, Secretariada pelo Vereador Luciano Santos 
Costa, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, João Abadio de Melo,  
Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Constatada a ausência do vereador José 
Soares de Sousa com justificativa (Atestado Médico). Dando quórum legal sob a 
proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos. Convidou o Pastor de 
Jovens Adriano Silva da Igreja Batista para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e oração. 
O Sr. Presidente em Exercício informou que não seria necessária a leitura da Ata da 
Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 020/2018/GV/ Fausto Francisco de Oliveira a Srª Luzia Nunes 
Brandão – Prefeita Municipal Interina, solicitando prorrogação do Concurso Público 
da Prefeitura Municipal de Ribeirão Cascalheira – MT, publicado pelo Edital nº 
001/2016 por mais (02) dois anos de acordo com CF/88 Art. 37º Inciso III; 
Requerimento/GV/Isabel Santos de Castro a  Srª Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal Interina, requerendo que a  Secretaria Municipal de Infra-Estrutura  - Obras, 
elaboração do Plano de Trabalho a ser executado bimestralmente pela mesma, 
discriminando todo o orçamento necessário para sua execução, no que se refere a 
abertura de estradas, recuperação de estradas, mata burros, pontes e bueiros; Ofício nº 
019/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira a Srª Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal Interina, extensivo a Secretaria Municipal de Infra Estrutura que coloque 
em sua programação a construção de uma ponte de concreto na MT 243 sentido 
Distrito de Novo Paraíso dentro do Rio São João. Haja vista que a referida ponte é de 
madeira e não suporta o peso dos caminhões que transportam a produção da região; 
Requerimento/GP/Thiago Montel Mourão Reimer a Srª Luzia Nunes Brandão – 
Prefeita Municipal Interina, requerendo a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal 
referente ao ano de 2017/2018 sobre os recursos abaixo discriminados de 
responsabilidade do Servidor Elcionei Gonçalves Ferreira, responsável pela Prestação 
de Contas da Prefeitura Municipal e dos Convênios: FETHAB, PNATE ESTADUAL, 
PNATE FEDERAL, SALÁRIO EDUCAÇÃO E PNAE. Na oportunidade Requereu 
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cópias do Livro Ata dos encaminhamentos do Conselho/Comissão do FETHAB; 
Ofício nº 024/2018/GV/Isabel Fernandes Santos de Castro a Srª. Luzia Nunes 
Brandão – Prefeita Municipal Interina, solicitando que seja cumprida a Lei 
Complementar, a Lei nº 772/2017, Art. 4º Alínea “a”, onde regulamenta o reajuste 
municipal dos Profissionais em Educação da Rede Municipal, sendo 6,81% (MEC) e 
3% (Prefeitura Municipal), sob a Folha de Pagamento do mês de Junho de 2018; 
Requerimento/GV/Isabel Fernandes Santos de Castro, ao Ilmo Sr. Elcionei 
Gonçalves Ferreira – Responsável Prestação de Contas Prefeitura Municipal e 
Convênios, requerendo cópias das notificações da SEDUC/MT referente ás Prestações 
de Contas do PNATE Estadual, ano 2015 e outros se houver.  Correspondências 
Recebidas:  Ofício nº 137/2018/GP/PMRC ao Sr. Thiago Montel Mourão Reimer – 
Presidente em Exercício, solicitando devolução do Projeto de Lei que tramita nesta 
Casa de Leis nº 008/2018, que trata do Lotacionograma da Prefeitura Municipal de 
Ribeirão Cascalheira; Ofício nº 01/2018/Margaret Pereira de Souza – Presidente 
CONSEG ao Exmo Sr. Thiago Montel Mourão Reimer – Presidente em Exercício 
CMRC, solicitando o uso da Palavra Livre na Sessão Ordinária realizada no dia 
02/07/2018, ás 20h00min. Assunto: Mudança na Prestação de Contas do CONSEG 
(Conselho Municipal de Segurança); Requerimento/Walterson de Sousa Valadão ao 
Exmo Sr. Thiago Montel Mourão Reimer – Presidente em Exercício CMRC, 
requerendo o uso da Palavra Livre na Sessão Ordinária realizada no dia 02/07/2018 ás 
20h00min, com seguinte assunto: Lixão do Município, no Bairro Ribeirão Bonito; 
Requerimento/Adelan de Sousa dos Remédios – Secretário de Meio Ambiente, 
requerendo o uso da Palavra Livre na Sessão Ordinária realizada no dia 02/07/2018 ás 
20h00min, com seguinte assunto: Lixão do nosso Município; Portaria nº 085/201/ 
2018/PMRC, nomeando o Sr. Adelan de Souza dos Remédios como Secretario 
Municipal de Meio Ambiente e Turismo e dá outras Providências. O Sr. Presidente 
em Exercício informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 027/2018 de Autoria do 
Vereador Thiago Montel Mourão Reimer “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal, extensivo a Secretaria de Infra-Estrutura e Obras, fazer patrolamento 
nos (02) dois campos de futebol e nas ruas do Bairro Ribeirão Bonito”. Concluída 
a leitura da Indicação, o Sr. Presidente em Exercício colocou a mesma em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício colocou a 
Indicação nº 027/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 028/2018 de Autoria do Vereador Robson Pereira dos Santos 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal que envie Equipe Multidisciplinar de 
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Saúde para o Distrito de Novo Paraíso”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. 
Presidente em Exercício colocou a mesma em discussão, manifestou-se o vereador 
Robson dos Santos, falando que a indicação é de extrema importância, como todos 
sabem a distância que fica o Distrito da sede do município, fica a (100) cem 
quilômetros, para que a população do Distrito possa ter esse atendimento de médico e 
de dentista, a cadeira do dentista já está instalada. No Distrito já tem um médico Dr. 
Bruno que tem propriedade lá e está querendo prestar serviço no município, ele e sua 
esposa prestam serviço dois dias no município vizinho, ele pediu que fosse prestado 
esse serviço lá mesmo no Distrito para ficar mais perto dos pacientes. Falou ainda que 
está fazendo esse pedido, mas respeita o Regimento Interno do Poder Executivo, se 
possível gostaria muito que esses atendimentos fossem realizados no Distrito tanto do 
médico como do dentista que façam um programa de atendimento pelo menos duas 
vezes por mês, dessa forma irá desafogar sim Ribeirão Cascalheira, porque nem todo 
atendimento terá que vir para a sede do município, quando for só consultas poderá ser 
realizado no Distrito mesmo, sendo encaminhados só pacientes que precisem fazer 
exames, no caso do dentista também. Disse que é essa a sua cobrança e espera ser 
atendido. Atendimento a cada quinze dias, duas vezes por mês. Manifestou o 
vereador Fausto Francisco falando que apóia a indicação do nobre vereador, ele 
mora lá e sabe das dificuldades do Novo Paraíso, lá moram mais de trezentas famílias 
e precisam desse atendimento médico. Praticamente a equipe multidisciplinar não foi 
lá, por isso disse ter uma nova sugestão, transformar o Postinho de Saúde em Unidade 
Básica de Saúde. Fazendo essa transformação poderá coaptar um médico do Programa 
do Governo Federal Mais Médico, no município vizinho tem dois médicos do referido 
programa, se fizer essa transformação poderá cadastrar o Distrito e receber médico, 
para isso precisa de um responsável pela unidade para fazer esse cadastro e pedir para 
o Ministério da Saúde no prazo de 60 dias, a própria unidade se mantém através de 
recurso do  Governo Federal e do Estado e já está passando da hora de tomar essa 
providência. O Sr. Presidente em Exercício colocou a Indicação nº 028/2018 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
025/2018 de autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requerendo ao 
Conselho Estadual de Saúde, que promova capacitação á todos os membros do 
Conselho Municipal de Saúde, sob nova diretoria”. Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Fausto Francisco falando que o objetivo desse requerimento 
é orientar quais as atribuições legais para atuação do Conselho Municipal de Saúde 
com fiscalização e transparência do uso dos recursos do Fundo Municipal de Saúde 
para capacitar e fazer fiscalização da Saúde do Município. O Sr. Presidente em 
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Exercício colocou o Requerimento nº 025/2018 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 026/2018 de autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requerendo ao Poder Executivo 
Municipal  que realize o pagamento das Rescisões Contratuais dos Prestadores de 
Serviços da Secretaria Municipal de Saúde, os quais deixaram de fazer parte do 
quadro funcional do Poder Executivo desde 30/04/2017”. Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Fausto Francisco dizendo que esse requerimento se faz 
necessário porque no dia 30/04/2017, foi feito o desligamento dos funcionários 
relatados da empresa terceirizada da Saúde e eles faziam parte do quadro de 
funcionários desta empresa e não foi feita a rescisão de contrato, não foi pago Férias e 
Décimo Terceiro Salário e ele precisam receber. Esses funcionários trabalharam em 
uma escala de 12 horas, uma escala pesada e é mais do que justo pagá-los, tem mais de 
um ano sem pagar. São pessoas que se dedicaram em suas funções e precisam receber. 
Pediu aos nobres vereadores que apõem seu requerimento para essa nova Gestão 
pedindo que pague os mesmos. O Sr. Presidente em Exercício colocou o 
Requerimento nº 026/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 027/2018 de autoria da Vereadora Isabel Fernandes 
Santos de Castro “Requerendo ao Ilmo Dr. Antônio de Morais Pinto Júnior – 
Procurador Geral do Município, Processo na Íntegra referente ao Concurso 
Público Municipal, regulamentado pelo Edital nº 001/2016”. Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício colocou o 
Requerimento nº 027/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 028/2018 de autoria Plenário das Deliberações 
“Requerendo a Exma Sr. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, 
extensivo a Secretaria Municipal de Infra Estrutura e Obras, informação a 
respeito do maquinário do CODEMA (Conselho Municipal de Desenvolvimento 
Ambiental) que se encontram no município a mais de 40 dias”. Concluída a leitura 
do Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício colocou o 
Requerimento nº 028/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 029/2018 de autoria do vereador Jose Soares de Sousa 
“Requerendo ao Governo Federal extensivo ao Ministério da Ciência, Tecnologia 
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e Comunicações, adesão de Internet Banda Larga para Aldeias Indígenas”. 
Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício 
colocou o Requerimento nº 029/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade.O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 030/2018 de autoria do vereador Jose 
Soares de Sousa “Requerendo a Exma Sr. Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal Interina, a instalação de Braços de Luminárias nos postes localizados 
dentro da Aldeia Indígena Pimentel Barbosa”. Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício colocou o 
Requerimento nº 030/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 031/2018 de autoria Plenário das Deliberações 
“Requerendo a Exma Sr. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, 
toda documentação da Empresa Excelência Engenharia e Meio Ambiente LTDA-
ME, desde o Processo Licitatório até a Ordem de Início de Serviço”. Concluída a 
leitura do Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se . O Sr. Presidente em Exercício 
colocou o Requerimento nº 031/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. Presidente em Exercício 
passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a 1ª inscrita Srª Margaret Pereira de 
Souza – Presidente do CONSEG (Conselho Municipal de Segurança) 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, pedindo apoio aos 
nobres vereadores em relação à Lei de Prestação de Contas do CONSEG, solicitou  
para mudar regimentalmente a prestação de contas como todos sabem do seu cargo e 
como é difícil fazer essa prestação mês a mês. Pediu também que seja feita uma 
mudança na Lei para que a prestação de contas seja feita trimestralmente, esse é um 
dos motivos para estar nesta tribuna hoje. Manifestou o vereador Fausto Francisco, 
perguntado se essa Lei que foi feita pelo Poder Executivo se não tem que ser feita a 
mudança pelo Executivo e mandada para o Legislativo, porque tudo que gera despesa 
para o Executivo tem que ser feito por lá? Respondeu a Srª Margaret, que depois que 
se inscreveu e que lhe foi comentado que tinha que procurar o Executivo, então fez o 
contrário, só depois consultou o jurídico, por isso estar aqui, mas agora sabe que tem 
ser o contrário tem que vir do Executivo para o Legislativo, irá pegar com a Prefeita 
Luzia Brandão e trazer o projeto com a mudança para a Câmara. Continuou o 
vereador Fausto Francisco perguntando o valor do repasse do Município para o 
CONSEG e há quanto tempo está à frente da pasta desempenhando a função de 
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presidente? Respondeu a Srª Margaret, que ficou como presidente Interina por seis 
meses em 2017 e desde janeiro de 2018 está como presidente definitiva do Conselho 
de Segurança do Município e os repasses são no valor de (03) três salários mínimos, 
eram (06) seis salários, mas foi pedido a redução pelo ex prefeito para (03) salários 
mínimos e estão fazendo tudo com esse valor que tem. Comentou que o Conselho de 
Segurança é um Conselho que nunca deu certo antes, só agora que está à frente desse 
conselho juntamente com os demais membros estão fazendo o que podem, por isso 
pediu à população que registrem denúncias, não adianta falar com a Margaret 
Presidente do Conselho, tem que fazer a denúncia, não importa se é o vizinho ou quem 
quer que seja, tem que denunciar, precisa do apoio da comunidade, sozinho ninguém 
faz nada, nem ela e nem os vereadores fazem nada. Estão atrás do aumento do efetivo 
de policiamento, procurou o Tenente, mas ele está viajando no momento. Disse que 
esteve com alguns vereadores e pediu apoio e pede também para a comunidade que 
ajude se vir que a viatura não está passando em seu bairro, se não está fazendo o seu 
trabalho tem que denunciar. Disse também que está à frente desse trabalho que é 
voluntário, todos sabem do seu trabalho como gerente do Sicred e não está para fazer 
nem um tipo de política, por mais que tem comentários que está fazendo política. 
Afirmou que não quer nenhum cargo político, está no Sicred há nove anos e 
infelizmente o salário que os vereadores ganham não quer ganhar para responder o que 
vereador responde, com todo respeito à cadeira que os vereadores ocupam. Agradeceu 
a todos e conta com o apoio de todos. Manifestou o vereador João Abadio, falando 
que o Executivo tem que mandar o Projeto de Lei com a mudança, então irão sentar e 
estudar o projeto e ver as condições para dar condição de realizar um bom trabalho 
dentro do Conselho. Respondeu a Srª Margaret, falando que ainda não fechou a 
pauta até por falta de informação, esteve com o Tenente Diogo e não pode trazer a 
pauta para essa Sessão. Colocou o CONSEG a disposição de todos os vereadores e 
conta com o apoio de todos porque precisa. Manifestou o vereador Altamiro 
Schneider, parabenizando o trabalho prestado pela Presidente Margaret no CONSEG, 
como você falou de política e tudo é política. Falou da reunião que tiveram nesta Casa 
de Leis, aonde conversaram com o Promotor com o Secretário Regional e com o 
Tenente e ficou acordado que seria feito a área para melhorar o prédio da Delegacia 
para prestar um melhor serviço, gostaria que a presidente falasse um pouquinho sobre 
o assunto porque esse é um interesse da sociedade e precisam ficar informados.  
Respondeu a Srª Margaret, respondendo que no dia 26 de junho o pátio da Delegacia 
foi fechado para fazerem uma limpeza no mesmo, para começar a sonhar em ter um 
prédio novo naquele local. Fizeram algumas reformas nestes três dias felizmente não 
atendeu ninguém durante esse período e puderam fazer essa reforma até com apoio da 
prefeitura que sempre contribui com o Conselho, com os serviços prestados no 
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destacamento e agora na Delegacia. Essas situações são lamentáveis, não sabe se os 
vereadores têm conhecimento, se não tiver pode passar lá para verificar esse trabalho. 
Falou que conversou sobre isso com a Prefeita atual sobre o trabalho que foi feito. 
Afirmou que não tem pretensão política, é cidadã Cascalheirense há 35 anos e de agora 
em diante vai comprar a briga, quer gostem sim, quer gostem não, se a comunidade 
não quiser contribuir, vai fazer a sua parte. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider, falando que muitas vezes não é só a comunidade que é omissa, mas os 
poderes também sabem que tem que aumentar o efetivo de polícia na cidade, mas 
sempre é barrado, falam que não tem. Continuou a Srª Margaret, falando que com 
relação a isso, cabe a cada um cobrar para que a polícia preste esse serviço com 
qualidade e o Tenente que está à frente do Batalhão agora, estão gostando muito do 
serviço que ele está prestando. Continuou o vereador Altamiro Schneider, pedindo 
ao Presidente da CPU (Comissão Permanente Única) que faça um convite para a 
Presidente do CONSEG juntamente com o Vice Presidente que venham a Sala de 
Reunião na próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 16/07/2018 ás 
10h00min para tratar de assuntos de interesse público para que a Srª. Margaret saía 
ciente da referida reunião. Manifestou o vereador Fausto Francisco, falando que o 
vereador Altamiro faz parte da Comissão e os outros vereadores se quiserem fazer 
parte da reunião estão convidados confirmando o convite para reunião ás 10h00min do 
dia 16/07/2018. Falou também que vai oficializar a Presidente a respeito da reunião. 
Continuou a Srª. Margaret, confirmando presença e agradecendo o Presidente da 
CPU. O Sr. Presidente em Exercício Thiago Montel, agradeceu a presença da 
Presidente do CONSEG, falou a mesma que esta Casa de Leis está de portas abertas e 
que precisam de pessoas para somar junto, o município é muito grande, a população na 
época da eleição colocou os vereadores nesta Casa para que façam um bom trabalho 
para que o município melhore a cada dia, por isso precisam de pessoas parceiras para 
contribuir com a melhoria do município. Continuou a Srª. Margaret, agradecendo a 
disponibilidade de todos os vereadores que estão presentes nesta Casa de Leis, se 
vocês estão aqui é porque foram eleitos por nós e só estamos cobrando nossos direitos. 
Usou a tribuna a 2ª inscrito Walterson de Sousa Valadão - Requerente, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, falando que veio a 
esta tribuna pedir o apoio dos vereadores a respeito do lixão do Ribeirão. Falou que 
mora no Bairro Ribeirão e tem um filho de três anos e não está nesta Casa só por causa 
da sua família, mas por toda população de Ribeirão Cascalheira. Comentou sobre a 
presença da Senhora Rose, a qual tem problemas respiratórios e também está sendo 
afetada mesmo morando longe do lixão. A familia do Everton que é Vice-Presidente 
do CONSEG também. Em nome do Conselho que também é membro, e Diretor 
Ambiental, veio pedir apoios aos vereadores e ver no que o CONSEG pode ajudar. 

mailto:mail:camararibcasc@bol.com.br
http://www.camararibeiraocascalheira.com.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br  

 

8 

Conversou com o Presidente em Exercício Sr. Thiago Montel e este lhe pediu que 
apontasse algumas soluções para amenizar o problema. Esclareceu que na verdade no 
lixão entra e sai qualquer um, não tem uma portaria não tem nada. Deu exemplo de 
Água Boa que lá tem porteiro, ele está ali conscientizando as pessoas de onde colocar 
o lixo, aqui qualquer tipo de lixo é jogado junto, você vai lá e passa o carro por cima 
de osso jogado no chão porque não tem onde descartar, às vezes até seringa hospitalar, 
embalagens de agrotóxico, então quando pega fogo dificulta muito a respiração de 
idoso, criança e até dos adultos, que também são prejudicados. Por isso pediu apoio 
dos vereadores para ver o que podem fazer por Ribeirão Cascalheira em relação a este 
caso. Conversou com o atual Secretário de Meio Ambiente e com a Presidente do 
CONSEG para ver o que pode ser feito para melhorar essa situação, porque o 
Conselho é um conselho comunitário de segurança pública e pode ajudar com relação 
à colocação de fogo no lixão, tem pessoas que vão lá e colocam fogo, uns falam que é 
a prefeitura que coloca fogo no lixo, porque vão depositando lixo e aí coloca fogo para 
diminuir o volume para continuarem colocando mais. Pediu também aos vereadores 
que encontrem outro local para depositar o lixo, porque se a questão da licença 
ambiental, isso já tem anos que vem para resolver e não resolve, precisa tomar 
providências. Manifestou o vereador Fausto Francisco falando que é certo mesmo, a 
população junto com o CONSEG precisam solucionar  o problema do lixão, ele como 
morador também do Núcleo Habitacional Araguaia sofre as conseqüências daquela 
fumaça como todos os moradores. Comentou que ele e os outros vereadores precisam 
tomar providências porque tem uma empresa contratada para fazer um projeto de 
licenciamento ambiental para Aterro Sanitário, à referida empresa foi contratada pelo 
valor de R$ 92.000,00 (noventa e dois mil reais), então precisam mandar 
documentação solicitando informação a respeito da situação em que se encontra esse 
contrato, se fez o serviço, quando vai fazer, até que ponto está concluído esse projeto, 
chamou toda a população e o Conselho de Segurança para deixarem a politicagem de 
lado para tentar conseguir tirar o lixão daquele local, juntamente com o Secretário de 
Meio Ambiente que está presente para tentarem solucionar o problema. Disse que está 
aberto a ajudarem, seu Gabinete está de portas abertas para sempre que precisarem, o 
problema vem se arrastando desde gestões passadas e não se resolve, por isso precisam 
se unir para tentar resolver. Continuou o Sr. Walterson, agradecendo e falando que o 
vereador que também faz parte da saúde sabe o quanto a população sofre com esta 
situação. Comentou que na semana passada ao sair do Núcleo Habitacional Araguaia 
não tinham visão da Avenida Padre João Bosco de tanto que a fumaça estava densa, 
isso era ás (08h00) oito horas da manhã, por isso espera que a solução seja bem rápida 
porque a população clama por isso. Falou que a população não vem a esta  Casa de 
Leis falarem do problema, não sabe qual é o receio da população. Pediu que venham 
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porque tem a Palavra Livre para a pessoa vir e falar de assuntos que estão 
incomodando a população, que seja assuntos do interesse da sociedade, muitos acham 
que pode falar o que quiser e não pode tem que ser assuntos do interesse da sociedade. 
Manifestou o Sr. Presidente em Exercício, agradecendo a presença e falando que 
precisam de pessoas que venham somar, que venha registrar o ocorrido, mas venha 
também trazer solução, como o ocorrido na semana passada sobre a fumaça que se 
espalhou na cidade. Espera que juntos possam resolver este problema que já vem de 
vários anos, tem certeza que se unirem suas forças poderão fazer a diferença com 
melhorias para Ribeirão Cascalheira. Manifestou o vereador Altamiro Schneider, 
falando como já havia citado antes se for para ficar lá um porteiro de braços cruzados 
só recebendo salário da prefeitura, ele vai fazer o controle de que? Veículos que vão 
lá? O que precisa fazer e buscar juntos a delegado, Promotor, o CONSEG, essa moto 
que vai ser disponibilizada para o Conselho de Segurança para fazer entregas de 
ofícios ou coisa assim, fala com a prefeitura e às vezes coloca lá para fazer essa 
patrulha no lixão. Há isso é balela, não, às vezes tem um foco de incêndio, ele chama o 
caminhão pipa, tem caminhão disponibilizado na prefeitura, ele estando lá terá o 
controle de quem entrou e quem saiu e onde depositar o lixo certo no lugar certo. Usou 
a tribuna a 3ª inscrito Sr. Adelan de Sousa dos Remédios – Secretário Municipal 
de Meio Ambiente, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, trazendo fotografia da situação do fogo e da fumaça no aterro sanitário 
do Ribeirão. As referidas fotografias são da sexta feira da semana passada, são 
imagens em tempo real que estava acontecendo à queima do lixo por volta de nove 
horas da manhã. Falou que recebeu várias ligações e tomou providências necessárias 
para a situação que estava ocorrendo, uma situação triste. Comentou de uma fotografia 
de um senhor catador de latas que estava procurando latinhas enquanto ainda tinha 
fogo no lixão, mostrando o perigo que muitas pessoas se expõem, no momento não 
usava nenhuma proteção para fazer aquela coleta, não era só esse senhor, tinha mais 
pessoas revolvendo o lixo em busca de algo para vender. Comentou também que neste 
dia tentou junto com a Secretaria de Obras amenizarem a situação porque a fumaça 
estava incorrigível. Comentou ainda que algumas pessoas falaram que o pessoal que 
cata lixo que colocam fogo no lixão, mas não sabe se isso é verdade. Disse que estas 
são imagens horríveis, nas imagens dá para ver que são depositados vários tipos de 
lixo, como lixo hospitalar, resíduos tóxicos tudo junto. Mostrou imagens sem fumaça 
tiradas neste dia de hoje para que os presentes possam ver o quanto o ar estava poluído 
no dia da queimada do lixo. Disse também não saber se o problema vai persistir, não 
tem como saber, mas acredita que quando o volume de lixo aumentar vai acontecer 
novamente. Disse ainda, que esteve conversando com a atual Prefeita Srª. Luzia 
Brandão sobre o projeto de conscientização da população em geral, o que seria isso? 
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Estariam trabalhando a questão ambiental com toda população, nas escolas porque 
tudo começa com a conscientização, se tem um lixo e não tem onde jogar, a pessoa vai 
jogar em qualquer lugar. Com isso estará indo primeiro nas escolas conscientizando 
alunos e professores, gostaria que a população também participasse vindo na Câmara 
para ouvir palestra a respeito do lixo. Falou que a Prefeita Luzia Brandão não se 
encontra no município, ela foi buscar uma moto que ganharam para a Secretaria de 
Meio ambiente. Falou também que conversando com a Srª Prefeita tiveram a idéia de 
colocar uma porteira para inibir a entrada e o deposito de qualquer tipo de lixo. Entrou 
em contato com uma empresa de Aragarças e está esperando resposta para fazer coleta 
seletiva, esteve conversando com alguns dos vereadores, a coleta seletiva seria na 
verdade a população estar fazendo essa separação do lixo plástico, do papel e do 
alumínio, porque são esses que propiciam o fogo, como foi visto nas imagens. De 
primeiro seria a prefeitura estar duas vezes por semana passando nas casas e 
recolhendo o lixo da população e esse lixo já estaria separado, cada um em seu devido 
lugar, com isso estaria retirando esse material que é depositado no lixão. Essa é uma 
idéia inicial, porque o município precisa de melhoria com relação ao descarte do lixo a 
população ganha uma cidade limpa e ganha também um desconto. O desconto poderá 
ser na água, a pessoa pode até zerar o seu débito de água se aderir ao projeto fazendo a 
separação do lixo. Tem modelo em Porto Alegre, mas acha que lá o desconto é de 
energia, no município querem fazer o desconto na água, podendo até zerar o débito e 
diminuir a quantidade de lixo. Manifestou o vereador Fausto Francisco, 
perguntando se o secretario que o antecedeu na Pasta lhe passou um projeto que já 
existe a respeito do lixão? O Sr. Secretário respondeu que não lhe foi passada 
nenhuma pasta e nenhum projeto. Falou que vai começar a dar andamento neste 
projeto a partir do dia seguinte. Continuou o vereador Fausto Francisco, se o 
Secretário tem ciência da empresa que foi contratada para fazer esse trabalho no lixão? 
Continuou o Sr. Secretário, falando que não sabe nada desse projeto do lixão, não foi 
lhe repassado nenhum projeto relacionado a essa problemática. Manifestou o 
vereador Altamiro Schneider, comentando da fala do secretário sobre a empresa de 
Aragarças, que será de coleta seletiva de lixo. E essa empresa quem está contratando é 
a prefeitura? Respondeu o Sr. Secretário dizendo que está em fase de negociação não 
fechou nada ainda, a empresa pediu um prazo para passar o projeto do lixo, ela vai 
para Confresa e volta para Aragarças. Continuou o vereador Altamiro Schneider, 
comentando que esse é um problema de longos anos. Perguntou se o Sr. Secretário tem 
ciência da situação do projeto do Aterro Sanitário? Respondeu o Sr. Secretário, 
dizendo que falou com o vereador Fausto Francisco, mas não sabe do que se trata em 
que pé que anda, só depois que tiver acesso aos documentos poderá dar uma resposta 
mais concreta. Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que da forma 
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como o Secretário colocou da coleta seletiva, para armazenar esse lixo, só para 
armazenar precisa da licença ambiental e isso demora demais. Pediu que desse uma 
estudada mais na planta do aterro e mandasse para a Casa de Leis, por favor. 
Continuou o Sr. Secretário lembrando que a coleta seletiva não implicaria em nada 
porque estariam mandando o lixo reciclado para fora não iriam armazenar o lixo. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, dizendo que mesmo o Sr. Secretário 
encontrando uma forma de mandá-lo para fora irá precisar da licença e o aterro como 
todos estão vendo está em andamento e está fácil de ser concluído, falta gestão para 
sair de uma maneira mais rápida, sendo da pasta, vai ver essa citação. Disse isso ao 
Secretário porque também já foi da pasta e sabe do que está falando, por isso fez 
sugestões para que esse projeto saia mais rápido, por isso que aconteceu aquele 
volume de fumaça na última sexta feira. Agradeceu por ter vindo trazer essa citação do 
aterro sanitário e por tê-lo ouvido para tentar resolver o mais rápido essa questão 
possível.  Manifestou o vereador Fausto Francisco, falando que é louvável essa 
idéia, mas precisam estudar outros municípios que já vem trabalhando nisso. Pediu 
para estudarem um meio de conseguir essa licença ambiental e darem inicio a essa 
coleta seletiva na forma de cooperativa. Manifestou o vereador João Abadio, 
comentando que a fumaça da sexta feira vários vereadores receberam ligações de 
pessoas pedindo providências e agradeceu pelo Secretário junto com a Secretaria de 
Obras terem tomado providências a respeito desse problema. Disse que o aterro 
sanitário já tem há muito tempo e que agora o Sr. Secretário está na Pasta e vai tomar 
conhecimento disso, sabe dessa citação e vai estudar um meio para que a população 
não fique inalando essa fumaça, como o pessoal disse lá tem todo tipo de lixo, resto 
hospitalar, precisa resolver essa situação. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes 
agradecendo a coragem de ter se colocado a disposição do município e tentar resolver 
um problema difícil que é o lixão, mas entende que toda e qualquer Pasta de um modo 
especial, essa não é diferente tem a condição de fazer essa locução na esfera Federal 
possa orientar na questão do aterro sanitário. Percebe que o grande erro nosso e deles 
gestores é essa passagem de transição porque pegar uma secretaria com grandes 
problemas como essa, como o caso do aterro que vem de anos se arrastando com 
alguns diagnósticos feitos por uma empresa, mas só soube hoje que essa empresa 
existe e vem tentando resolver esse grande problema e que várias propostas se 
encontram em aberto como usar essa empresa de Aragarças, é muito boa, não vai 
resolver cem por cento, mas vai ajudar um pouco a sair dessa situaçã. Entende também 
que é por meio da conscientização que poderão avançar, quando se fala na questão de 
descobrir quem faz esse descarte, acredita que é alguém que está precisando mesmo 
fazer. Disse que precisam fazer esse trabalho de investigação que vão descobrir. 
Comentou das propostas do Walterson e do Secretário colocaram de tentar descobrir 
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quem colocou o fogo e quem deposita lixo familiar. Comentou também que acredita 
que o Sr. Secretário vai tomar pé de tudo isso, com certeza vai poder dizer do 
andamento da licença ambiental e o que precisa ser feito para resolver essa questão, 
acredita que é por aí mesmo, o que precisam é que esse projeto ande, não dá mais, já 
chega. Colocou seu gabinete a disposição para ajudar no que precisar. Manifestou o 
vereador Robson dos Santos, desejando boa sorte ao Secretário por estar à frente 
desta Pasta que foi criada no mandato passado do qual fazia parte, lembra-se muito 
bem que votaram a criação da Secretaria, e votara a criação de recursos para essa 
Secretaria no PPA e na LOA, porque não basta ter só a Secretaria e não ter recurso 
para trabalhar, precisa de um veículo, de recursos, de uma estrutura de um valor 
mensal para estar visitando outros municípios vizinho ou que não sejam vizinhos, para 
estar copiando outros modelos. Comentou que assistiu no programa Fantástico sobre 
esse problema, em São Paulo que uma cidade rica a situação em que se encontra o 
lixão, a gente não acredita que uma cidade rica e grande como aquela tenha esse tipo 
de problema é claro que não podemos copiar de lá, mas tem que copiar o que é bom, 
hoje em Bom Jesus do Araguaia, cidade vizinha lembra que o lixão era na saída para o 
Alô Brasil, ele só mudou ele de local, agora é na saída para o Novo Paraíso, na 
cabeceira da pista perto da pista de vaquejada que fizeram lá, pra frente um pouquinho, 
poderia ser pelo menos mais escondido, mais longe, fazendo questão que seja na beira 
da pista onde as pessoas passam e vêem aquela sujeira, mas não, teve que ser bem 
pertinho da estrada, quando passa pessoas de fora vê aquela situação. Comentou 
também que estudou Gestão Ambiental em Querência, não concluiu, mas tem amigos 
seu que concluiu a faculdade e poderão estar ajudando o Sr. Secretário, é só conversar 
com eles. Pediu aos nobres vereadores que vejam com o Executivo que faça o repasse 
do recurso da Secretaria, como todos lembram foi votado. Pediu a Parte o vereador 
Altamiro Schneider falando que não tem mais como fazer repasse do Governo 
Federal, tem que chamar o Poder Executivo sentar e discutir essa questão novamente, a 
Secretaria tem essa moto que já conseguiu. Falou se há necessidade de recursos para a 
Pasta, que solicite suplementação para esta Casa de Leis que estão aqui para cooperar, 
o que for correto o Senhor tem o apoio desta Casa de Leis em nome dos nove 
vereadores. Explicou porque não vêm esses repasses do Governo Federal, falou que a 
licença ambiental não veio, foi ficando, foi ficando e agora que essa empresa está aí, 
disse não saber agora como se encontra, mas até quando acompanhava diariamente 
estava em torno de 60% a 65% de conclusão.  Continuou o vereador Robson dos 
Santos, falando que não basta só querer tem que ter o recurso para que possa as coisas 
andar. Tudo que precisa de uma licença do SEMA ou do IBAMA fica paralisado, não 
sabe o que acontece, pede, fala, vai atrás, mas não sai, não sabe o que acontece, mas 
sabe que tem que fazer como está fazendo, vindo pedir apoio da Câmara, fazer 
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parceria, porque senão fica quatro, cinco, oito, dez anos e não resolve. Comentou que 
trabalhou na Fazenda Rancho 60 e quem dava curso era o gerente da fazenda, ele 
implantou a coleta do lixo separado, só que tinha que ter os vasilhames, uns quatro ou 
cinco tipos de vasilhames de vidro, papelão, saco plástico, papel e outros, têm que 
implantar esse sistema aqui também e dar um incentivo para a população, a partir do 
momento que tiver esse incentivo de desconto ou de alguma coisa, a população vai 
criar esse interesse. Colocou-se a disposição para ajudar no que precisar. Disse que é 
um trabalho árduo e não é fácil. Disse Também que verificar a questão do repasse para 
a Secretaria com os nobres vereadores para estarem cobrando isso, junto ao Poder 
Executivo. Disse ainda que tem uma amiga sua ambientalista em Querência que 
entende dessa questão demais pode estar ajudando. De quatro em quatro meses o 
caminhão vem e recolhe o lixo, disse que essa empresa é de Querência, não sabe se 
ainda existe. Falou do Ricardo da Casa do Campo que estudaram juntos, ele falta uns 
seis meses para concluir o curso, também é uma opção de ajuda. Colocou a disposição 
para ajudar no que precisar. Manifestou o vereador Altamiro Schneider comentando 
que essa Casa de Leis tem o Projeto que sabatina todos os Secretários, gostaria que o 
Sr. Presidente em Exercício convidasse todos os Secretários para serem sabatinados na 
próxima Sessão Ordinária, inclusive o Secretário presente. Manifestou o Sr. 
Presidente em Exercício convidando os Secretários para estarem presentes na 
próxima Sessão Ordinária, agradeceu sua presença dizendo que seja bem vindo ao 
desafio Ribeirão Cascalheira, colocou a Câmara Municipal a disposição. Disse que tem 
certeza que juntos farão a diferença e estarão sempre a disposição para o que 
precisarem. Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, parabenizando os 
nobres vereadores pelas Emendas, pelos Indicativos e a aprovação da LOA para 2019, 
que é a chave principal do orçamento novo do Município para que possa as coisas 
acontecer, porque sem recursos nada acontece. Comentou que diante do grande 
problema do lixão, fica feliz porque hoje sabem e a comunidade também sabe que tem 
uma empresa responsável que desde o dia 23 de janeiro deste ano o contrato foi 
firmado com essa empresa e no dia 25 de janeiro ela recebeu a ordem de serviço para 
resolver este problemão da saúde pública porque a cada dia que passa parece se 
expandir. Parabenizou o vereador Fausto Francisco pela criação do Regimento Interno 
do Conselho Municipal de Saúde. Disse que estão sonhando que a saúde pública venha 
a acontecer a contento pelo menos o que é básico naquilo que a população precisa e 
muitas vezes não tem, com essa criação do Regimento Interno do Conselho poderão 
ajudar. Esse Regimento Interno foi feito por eles e pelo vereador Fausto que é 
representante da Casa e já está em processo final. Disse que os vereadores coloquem 
também como meta o Plano de Ação da Secretaria de Obras, porque é uma secretaria 
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que requer muito investimento, existe muito trabalho e todos sabem que se não tiver 
um projeto pensado, concreto, objetivo das ações que vão acontecer é difícil de você 
fazer acontecer. Pediu que o Secretário de Obras encaminhasse para os vereadores o 
quanto antes. Falou que ficou muito preocupada com a prestação de contas, quando viu 
o sistema de prestação de contas no Departamento de Prestação de Contas o 
funcionário Elcionei, notificações extraordinárias em relação à prestação de contas do 
transporte escolar. Prestação de Conta de 2015, foram notificados e até sexta feira não 
conseguiram receber um repasse da Secretaria de Educação do Estado de Mato Grosso, 
imagina que é em detrimento da falta de prestações de contas que é grave, imaginem 
que o município perdeu mais ou menos R$ 900.000,00 (novecentos mil reais) do 
transporte escolar, como que os ônibus vão rodar para puxar os alunos, tanto da rede 
estadual como da rede municipal, pois precisam dessa ajuda do repasse mensal e não 
caiu nenhuma parcela nos cofres públicos e automaticamente com certeza é o PNAE, o 
PNATE Federal que vem também para ajudar o transporte escolar, assim entre outros, 
como o FETHAB que também está lá correndo o risco de perder por falta de prestação 
de contas também, são coisas que precisam se preocupar para ontem não é nem para 
hoje. Comentou com relação ao CONSEG, o trabalho da Margaret é árduo, nunca fez 
parte do CONSEG, mas há anos desde outros membros que tem muitos problemas 
com relação a esse Conselho de Segurança que é fundamental como o Conselho da 
Saúde.  Comentou também que acha a sua prestação de contas tem que ser feita 
trimestralmente, mensal fica muito complicado essa prestação de contas, tem que ter 
um prazo maior, mas acredita que agora com a implantação do sistema Aplic vai 
facilitar um pouco não deixando tumultuar, espera que as pessoas que fizeram o 
concurso público, não sabem como a Prefeita Interina vai se postar diante do grande 
chamamento, diante das pessoas que estão esperando a aprovação do concurso, mas 
não podem fechar os olhos porque ele foi um grande problema, estão tendo problemas 
de pessoas que tomaram posse do concurso sem ter vaga, espera que as pessoas que 
estão esperando sejam chamadas também, mas tem que ter aquela vaga, por isso 
pediram ao DR. Antônio que é o Procurador Geral do Município para que chame 
algumas pessoas que compuseram a Comissão Avaliadora do Concurso para que 
posam realmente tomar pé da situação em que se encontra o concurso público nessa 
questão dos cargos, se tem quem passou pode trabalhar, não existe tomar posse e não 
ter onde atuar, espera que a Prefeita Interina os honrem com sua palavra, porque mais 
ou menos noventa dias atrás fizeram indicações para arrumar o transporte das 
mulheres que precisam passar pelo Médico ginecologista e até hoje não conseguem ir 
por problemas financeiros, então que a prefeita consiga levar na quarta feira ou mandar 
levar como os outros municípios fazem, espera também que os jovens jogares 
consigam agora respostas também do microônibus, hoje mesmo foi cobrada o 
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transporte para levar os jogares para Serra Nova Dourada, para que possam fortalecer a 
cultura que é fundamental. Disse que não poderia deixar de lembrar que todas as 
escolas fizeram a festa popular da quadrilha foi muito boa. Parabenizou as famílias 
pela festa que ocorreu neste fim de semana que passou. Parabenizou também toda 
comunidade São João Batista em especial ao vereador Altamiro Schneider por ser 
muito participativo, disse que estão muito felizes que a festa da comunidade foi muito 
boa. Disse ainda aos profissionais da Educação que na próxima semana se Deus quiser 
vão estar recebendo os seus pagamentos, ela também recebe pela Secretaria de 
Educação e que a planilha da Educação foi feita e aprovada o ano passado para os três 
próximos anos e que era para ser paga a partir de janeiro, foi aprovada em agosto do 
ano passado para começar a ser pago em julho deste ano, vai receber a evolução do 
Governo Federal e mais os (3%) três por cento do Governo Municipal também em 
2019 e 2020. Disse parabéns a todos os presentes por estarem nesta Sessão Ordinária, 
ajudando-os a trabalhar melhor para que Ribeirão Cascalheira possa vencer como 
todos os outros municípios deste país. Convidou a todos para a próxima Sessão, que 
venham a esta Casa que ela é de todos. Usou a tribuna o vereador Robson Pereira 
dos Santos, cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, 
relatando que esteve em uma audiência pública em Novo Santo Antônio e foi 
procurado pelo Capitão da Festa e pela Rainha que também já estiveram aqui com os 
Senhores, que é o vereador Márcio do Novo Santo Antônio para falar sobre a licença 
da festa, a dificuldade em tirar essa licença, porque tem a Lei que diz que precisa da 
licença do Corpo de Bombeiros para realização de eventos. O Corpo de Bombeiros 
não concede a licença porque o local escolhido foi impugnado e não passa na vistoria, 
por isso pediu apoio dos nobres vereadores para conversar com Poder Executivo para 
conseguirem junto ao Corpo de Bombeiros a referida licença, foi isso que o Secretário 
lhe passou. Manifestou o vereador Luciano Costa, comentando sobre dificuldade de 
conseguir a licença e o valor do Corpo de Bombeiro. Comentou também que em um 
evento que fizeram em Bom Jesus do Araguaia, conversou com o Engenheiro da 
Prefeitura que foi contratado Sr. Luiz Fernando e este lhe informou que não pode dar 
licença porque o local foi reprovado, o Poder Executivo também não concede a licença 
por medo de acontecer algum crime, os promotores do evento não podem fazer sem 
essa licença, então é uma série de problemas que precisam ser resolvidos, precisam 
conversar e chegar a um acordo para se entenderem e resolver essa questão para tentar 
realizar a referida festa. Continuou o vereador Robson dos Santos comentando que o 
Anderson lhe procurou porque realiza a festa do Distrito de Novo Paraíso com a 
mesma situação não é diferente. Comentou ainda que a Barreira Amarela tudo bem 
porque tem rio, mas o Distrito não tem rio. Disse que a presença da polícia já seria o 
suficiente, no seu ponto de vista. Manifestou o vereador Fausto Francisco, dizendo 
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que está previsto na Lei que o alvará vale por dois anos, depois é só pagar a taxa 
mínima, dando o exemplo, se um botijão de gás explodir, eles fazem um projeto de 
uma forma que o responsável pela festa não será punido. Manifestou o vereador 
Altamiro Schneider, falando que a população tem um posicionamento do tamanho da 
responsabilidade do Corpo de Bombeiro. Comentou que Querência realizou sua festa e 
lá tinha um lance de tábua que faltou um parafuso no corrimão, o bombeiro que fez a 
vistoria embargou, quem esteve na festa viu e ficou sem usar, isso é questão de 
segurança para a população que está lá, no festejo da Igreja Católica só liberaram com 
a licença Como diz o ditado os bons pagam pelos ruins, tem que ser dessa forma. 
Continuou o vereador Robson dos Santos falando que sabe que é assim, mas lá tem 
palco, tem casa, é diferente do Novo Paraíso. Explicou que se for para cumprir forma 
que o Corpo de Bombeiro exige vão deixar de fazer a festa. Manifestou o vereador 
João Abadio falando que infelizmente é Lei. Deu exemplo da Barreira Amarela que 
faz a festa a trinta anos, Berrante a mais de vinte anos, não fazer por causa de licença 
fica difícil. Comentou que se fosse prefeito faria na tora, não estava nem aí não. 
Continuou o vereador Robson dos Santos, falando que precisa mudar isso porque 
estão exigindo muito para realizar esses festejos. Pediu apoio dos vereadores, da 
Prefeita Interina, tem que conseguir esta licença para o pessoal fazer essa festa. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando como é o entendimento das 
pessoas com relação à segurança aqui foi colocado para proibir a venda de ambulantes 
no canteiro da Avenida Padre João Bosco, foi proibido, virou crítica, por questão de 
segurança e de outras coisas mais, uns pagam alvará e outros vendem sem pagar, 
quando chega a Querência ta tudo lá vendendo e ninguém fala nada, então a questão da 
segurança ela tem que ser vista da forma da segurança, se a festa não tiver a licença 
ambiental que responda sozinha. Disse que é de acordo a ajudar conseguir a licença, 
ajudar a fazer o Projeto, ajudar a ir à Nova Xavantina para tentar conseguir a licença 
junto ao Corpo de Bombeiros. Continuou o vereador Robson dos Santos, reforçando 
o pedido de ajuda para juntos tentarem conseguir essa licença, como na região tem 
muito dessas festas de padroeiros, para que a referida festa possa ser realizada, porque 
verbalmente não está conseguindo. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, comentando que 
tem umas coisas que não condiz com o pensamento e conhecimento das coisas. Disse 
que não queria deixar passar em branco a realização do concurso público. Se começar 
a dar posse para todos que passaram no concurso, que pagou inscrição está correto 
porque quando a pessoa fez a inscrição sabia que tinha o risco de passar ou não passar, 
de tomar posse e de não tomar posse do concurso. Falou que a preocupação é a 
seguinte, empossar todo mundo na educação, diminui o número de alunos, onde vai ser 
lotado todo esse pessoal? A Previdência vai estar em cima, uma bomba relógio, o 
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hospital, o pessoal da saúde se for dar posse para quem fez conforme o Edital, a Lei 
fala que é até 30%, o hospital é particular, é alugado para o município, amanhã ou 
depois devolve o hospital, onde serão colocados todos esses concursados? Onde vão 
empregar tanta gente? Disse que tem que fazer a coisa correta, às vezes da forma mais 
difícil, mas ela é real. Tem que conhecimento das condições financeiras do município 
se tem estrutura, todos sabem que a previdência é uma bomba relógio. Disse também 
que acha justo, se tiver mecanismo, lá no futuro como que fica a previdência? Diminui 
hoje o número de alunos como que fica esses concursados, aonde vai empregar? Disse 
ainda que sejam preocupações de questões mais internas. Falou que está disposto a 
seguir seus colegas, são assuntos que começa a lhes preocupar, no momento está tudo 
fácil, tudo tranqüilo, daqui a uns dias começa as preocupações, isso lhe chama atenção 
e gostaria que chamasse atenção dos nobres vereadores. Falou também que tem que 
fazer isso com mais clareza, tem que sentarem chamarem o Contador da Casa, chamar 
o Contador do município, chamar o Jurídico da Casa e o Jurídico do Município, se não 
fica parecendo que tem como fazer nas Pastas e não é isso. Nenhum vereador mais 
querendo fazer uso da Palavra, o Sr. Presidente em Exercício Thiago Montel 
Mourão Reimer agradeceu a presença de todos e deu por encerrada esta Sessão, e 
convocou todos os senhores vereadores para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 16/07/2018. Eu, Simone Gonçalves de Paula e 
Silva, Séc. Adm. escrevi a presente ata, a qual após lida, discutida e votada vai 
devidamente assinada.   
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